

Församlingsrådet i Vaksala församling

Plats och tid Vaksala kyrkcentrum
Onsdagen den 6 november 2024 kl. 18:00-20:00

Justeringsdag och plats Måndagen den 18 november i Vaksala kyrkcentrum.

Underskrifter Sekreterare:
Caroline Nordlund, paragraf §§ 67-76

Ordförande:
Elisabeth Bernspång §§ 67-76

Justerare:
Kjell Danielsson paragraf §§ 67-76

Justerare:
Per Swedberg paragraf §§ 67-76

bevis

Sammanträdesdatum 2024-11-06
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Församlingsrådet i Vaksala församling

Datum för anslagets uppsättande 2024-11 Datum för anslagets nedtagande 2024-11

Förvaringsplats för protokollet Vaksala Kyrkväg 2, 754 45 Uppsala

Underskrift
Caroline Nordlund

Innehåll

§ 67	Fastställande av dagordning.....	4
§ 68	Information från kyrkorådet/Kyrkofullmäktige.....	5
§ 69	Information från pastoratets ledningsgrupper.....	6
§ 70	Församlingsinformation.....	7
§ 71	Vänförsamlingen i Wales.....	8
§ 72	Internationella gruppen.....	9
§ 73	Lekmannaledd gudstjänst.....	10
§ 74	Utvärdera gudstjänstdagen.....	11
§ 75	Utomhuskapell.....	12

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

	Närvar.	Beslut- ande	Tjänstgörande Ersättare
Ledamöter			
Elisabeth Bernspång	X	X	
Kjell Danielsson	X	X	
Per Swedberg	X	X	
Vakant	-	-	
Marie Tallgren	Frånv.	X	
Jessica Holmgren Carlson	X	X	
Micael Tallberg	Frånv.	X	
Vakant	-	-	
Torbjörn Edberg	X	X	
Kristina Srbu Kjellgren	X	X	

Ersättare

Åsa Samuelsson	X	X	
Vidar Sveidqvist	Frånv.		
Johan Mörner	Frånv.		
Christina Swedberg	X	X	
Birgitta Sidbäck	Frånv.		

Övriga närvarande:

Caroline Nordlund, chefssekreterare

Lovisa Möller, församlingsherde

Marcus Blockson, adjungerad

Jan Tegnér, adjungerad

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

§ 67 Fastställande av dagordning

Församlingsrådets beslut

Församlingsrådet fastställer utsänd föredragningslista.

Justerandes signatur

| | |

Utdragsbestyrkande

§ 68 Information från kyrkorådet/Kyrkofullmäktige

Sammanfattning av ärendet

Kristina Srbu Kjellgren redogör för senaste kyrkorådet.

Elisabeth Bernspång berättar att det är kyrkofullmäktige nästa vecka.

Justerandes signatur

| | |

Utdragsbestyrkande

§ 69 Information från pastoratets ledningsgrupper

Sammanfattning av ärendet

Församlingsherde Lovisa Möller rapporterar från pastoratets ledningsgrupp.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

§ 70 Församlingsinformation

Sammanfattning av ärendet

Församlingsherde Lovisa Möller berättar att:

Ärkebiskopen kommer till Årsta i morgon den 7 november.

- Arbetet på Gränbycentrum fortskrider. Från och med 1 december kommer personalen från Ovan där att vara i katedralkafet.

- Årsta fyller 50 år och den stora jubileumsfesten blir den 8 december.

- Missionsföreningen i Löten undrar om de kan gå in och göra en missionsinsats i Lindbacken. Församlingsrådet ställer sig positiva till det.

Församlingsrådets ledamöter berättar att:

- Kristina Srbu Kjellgren har varit på ett första möte i arbetsgruppen för mission och lärande och berättar om hur arbetet har startat.

- Den lekmanaledda gudstjänsten i Årsta var väldigt trevlig.

- Allahelgona var väldigt trevligt och välbesökt.

- Bjuda in fastighetschefen och kyrkogårdschefen till första sammanträdet efter jul. Så att de får se hur mörkt det är på vår kyrkogård.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

§ 71 Vänförsamlingen i Wales

Sammanfattning av ärendet

Elisabeth Bernspång har varit i kontakt med vår vänförsamling i Wales och vårt formella avtal har löpt ut och vänförsamling är avslutad. Lovisa Möller har också varit i kontakt med stiftet för uppföljning av hur vänförsamlingarna fungerar. Per Swedberg och Lovisa Möller undersöker vad som står i det formella avtalet och ser till att det här utvärderas.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

§ 72 Internationella gruppen

Sammanfattning av ärendet

Per Swedberg meddelar att internationella gruppen har haft möte och de avser att våra pengar nästa år ska skänkas till fokusområdet försörjning och klimaträttvisa, internationella gruppen föreslår också att målbeloppet sänks till 30 000 kr.

Per Swedberg tar kontakt med ACT givarservice för att reda ut hur mycket vi egentligen har samlat in. De summor vi har fått reda på stämmer inte med vare sig våra egna insamlade medel eller pengarna vi ger via pastoratet.

Justerandes signatur

| | |

Utdragsbestyrkande

§ 73 Lekmannaedd gudstjänst 10 november

Sammanfattning av ärendet

Församlingsrådet diskuterar den lekmanneledda gudstjänsten. Arbetsuppgifterna fördelas bland ledamöterna. Temat för söndagen är den yttersta tiden. Ledamöterna diskuterar om vad de önskar att andra i sin närhet hade sagt eller gjort i slutet av deras liv och kommer fram till följande;

Lämna ingenting osagt.

Praktiska saker, hur vill personen ha det efteråt. Koder till socialmedier. Kontaktlistor till anhöriga.

Hur vill man ha sin begravning.

Vita arkivet. En framtidsfullmakt.

Ge varandra mycket tid.

Historier kring föremål. Skriv i fotoalbumet.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

§ 74 Utvärdera gudstjänstdagen 6 oktober

Sammanfattning av ärendet

Ledamöterna diskuterar gudstjänstdagen och anser;

Det var en jättebra dag. Öppna och engagerande samtal. Dagen visade att mycket av det vi gör är väldigt bra och vi tycker om det vi gör. Personliga samtal. Bra att blanda med personal.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

§ 75 Utomhuskapell

Sammanfattning av ärendet

Vaksala kyrka kommer att stängas i 10 månader för renovering. Under den perioden kommer gudstjänsterna vara i församlingens andra två kyrkor. När kyrkan stängde 2011 för rengöring så var det gudstjänster i livsrummet i Vaksala kyrkcentrum.

Men när det gäller begravningar kanske vi måste tänka ett varv till. En grupp från personalen var nyligen på studiebesök i Örsundsbro där man under covid byggde man Andrummet. Församlingsherde Lovisa Möller pratar om utomhuskapellet. Församlingsrådets ledamöter diskuterar och konstaterar att; det kanske ska vara något i prästgårdsträdgården istället, som kan använda på längre sikt. Till skillnad mot Örsundsbro har Vaksala andra platser runt kyrkan som det är. Vi kanske behöver fler sittplatser i form av bänkar på kyrkogården. Det inte är självklart att satsa på ett utomhuskapell utan att pengarna kan användas bättre på annat håll, som att exempelvis köpa in fler partytält.

Gamla Uppsala kan utöka sina begravningstider och att vi stöder upp med personal.

Kan vi ha någon lösning för urnsättningarna? De börjar vi idag i vapenhuset och det går inte under renoveringen. Förslag på ett runt utomhusaltare på en skyddad plats på kyrkogården.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande